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ОСОБЛИВОСТІ НАВЧАЛЬНОЇ МОТИВАЦІЇ У ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ, 

ЩО НАВЧАЮТЬСЯ ЗА ОСВІТНЬОЮ ПРОГРАМОЮ 

“ПРАКТИЧНА ПСИХОЛОГІЯ” 

 

Матвійчук Т. Д., кандидат соціологічних наук, доцент кафедри практичної 

психології та педагогіки Львівського державного університету безпеки 

життєдіяльності 

 

 Якість процесу здобування вищої освіти значною мірою залежить від рівня 

мотивації здобувачів. Мотивація до навчання є об'єктивним чинником, який 

визначає ставлення до освіти, обсяг докладених до навчання зусиль, 

наполегливість та старанність в освітній діяльності. Вмотивованість навчатися 

має вплив на якість освітнього процесу, як з позиції здобувачів, так і з позиції 

освітян. Саме тому дослідження особливостей навчальної мотивації є важливим 

джерелом отримання інформації, яка необхідна для пошуку можливих шляхів 

покращення мотиваційних чинників навчання та у підборі форматів процесу 

навчання. 

З метою вивчення навчальної мотивації здобувачів освіти, що навчаються 

за освітньою програмою “практична психологія”, у Львівському державному 

університеті безпеки життєдіяльності було проведено опитування із збору 

первинної інформації з досліджуваної теми. З використанням застосунку 

Google форм, студентам, що навчаються за освітньою програмою “практична 

психологія” було запропоновано відповісти на декілька питань, які стосуються 

особливостей навчальної мотивації. 

В опитуванні взяли участь 43 здобувачі освіти відповідної освітньої 

програми (N=147; n=43). 

На питання “Зазначте, будь ласка, наскільки рівень Вашої мотивації до 

навчання відповідає рівню мотивації станом на час вступу в університет?” 

34,9% опитаних відповіли, що рівень мотивації частково відповідає 

початковому; 25,6% здобувачів обрати варіант відповіді “повністю відповідає”; 
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20,9% здобувачів зазначили, що рівень мотивації майже не відповідає 

початковому; 18,6% опитаних зазначили, що станом на момент опитування 

рівень мотивації повністю відрізняється від рівня мотивації станом на час вступу 

в університет (рис. 1). 

Рис. 1. Відсотковий розподіл відповідей на питання “Наскільки рівень Вашої 

мотивації до навчання відповідає рівню мотивації станом на час вступу в 

університет?” 

 
На прохання оцінити власний, суб'єктивний рівень мотивації до навчання 

за п'ятибальною шкалою 27,9% здобувачів оцінили власну мотивацію на 4 бали; 

25,6% – на 3 бали; 18,6% – на 2 бали; 9,3% – на 1 бал; на 5 балів власний рівень 

мотивації оцінили 18,6% студентів (рис. 2). 

Рис. 2. Відсотковий розподіл відповідей на питання “Оцініть, будь ласка,  
власний, суб'єктивний рівень мотивації до навчання!” 

 

За результатом контент аналізу отриманих відповідей на питання про три 

чинники, які особисто кожного з опитуваних найбільше мотивують до навчання, 

з'ясовано, що у 20 твердженнях із 43 наданих відповідей, використовується слово 

“цікавість” у різних відмінках, родах та з різними закінченнями. 

На прохання зазначити, “що найбільше демотивує особисто Вас у 
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навчанні?”, поняття “цікавість” у заперечному значенні було вжито у 9 випадках 

із 42 наданих відповідей. 

На питання про плани щодо продовження навчання за обраною 

спеціальністю після закінчення університету:  

48,8% респондентів обрали варіант відповіді “Так, планую продовжити 

навчання в аспірантурі (докторантурі)”;  

32,6% опитаних обрали твердження “Так, планую продовжити 

неформальне навчання (самоосвіта)”;  

9,3% відповідей надано з вибором варіантів “Ні, не планую продовжувати 

навчання за моєю спеціальністю!”; 

9,3% респондентів відповіли “Не було думок з цього приводу!” (рис. 3). 

Рис. 3. Відсотковий розподіл відповідей на питання щодо продовження  
навчання за обраною спеціальністю після закінчення університету 

 

На питання анкети надавали відповіді студенти II, III, IV та VI курсів 

(рис. 4). 

Рис. 4. Відсотковий розподіл курсів навчання респондентів, що надали відповіді 

на питання анкети  
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На питання про область України у якій респонденти здобували попередній 

рівень освіти, відсотковий розподіл відповідей наступний:  

Львівська область – 81,4%;  

Тернопільська – 7%;  

Івано-Франківська – 4,7%;  

Волинська, Київська та Харківська області – по 2,3% (рис. 5). 

Рис. 5. Відсотковий розподіл кількості відповідей на питання про область 

України, у якій було здобуто попередній рівень освіти 

 

На питання про найбільш цікавий для респондентів напрям їхньої професії 

було отримано відповіді із наступними формулюваннями: терапія 

(14 відповідей); когнітивно-поведінкова терапія (10 відповідей); гештальт-

терапія (9 відповідей); психоаналіз (4 відповіді); військова тематика 

(3 відповіді), (рис. 6.). 

Узагальнені дані, що отримані за результатами опитування, будуть 

використані для розробки та проведення наступних досліджень з метою пошуку 

можливих шляхів покращення мотиваційних чинників навчання та у 

вдосконаленні підбору форматів та тематичних напрямків навчального процесу. 
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Рис. 6. Кількісний розподіл відповідей на питання про найбільш цікавий для 

респондентів напрям їхньої професії 

 

Список використаних джерел: 

 

1. Опитування на тему “Особливості навчальної мотивації у здобувачів 

освіти, що навчаються за освітньою програмою "практична психологія" ” URL: 

https://forms.gle/iRzuHkzHdXyqyuxH9 (дата звернення 06.12.2024). 

2. Електронний ресурс створення презентаційних матеріалів на основі 

мап, з використанням функції позначення областей. URL: 

https://www.mapchart.net/world.html (дата звернення 06.12.2024).  

https://forms.gle/iRzuHkzHdXyqyuxH9
https://www.mapchart.net/world.html

